
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Αθήνα, 18/10/2023 
 
Της:  Σοφίας – Χάιδως Ασημακοπούλου, Βουλευτού Β΄ Πειραιά  
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 
 
ΘΕΜΑ:  
 
Κύριε Υπουργέ, 

Δέκα σχολικές μονάδες στο Δήμο Αιγάλεω (17ο, 11ο, 7ο Δημοτικά Σχολεία, Εσπερινό 

Γυμνάσιο/Λύκειο, Ειδικό Δημοτικό Σχολείο/Νηπιαγωγείο, 15ο και 28ο Νηπιαγωγείο, 

1ο Γυμνάσιο) είναι εκτός λειτουργίας από τον Ιούλιο του 2019, όταν υπέστησαν 

σοβαρές ζημιές από τον σεισμό της 19ης Ιουλίου και από τότε συστεγάζονται σε 

τέσσερα σχολικά συγκροτήματα. Η κατάσταση των ήδη σεισμόπληκτων κτιρίων 

επιδεινώνεται μέρα με τη μέρα καθώς εγκαταλείφθηκαν στην τύχη τους. Εδώ και 

πέντε χρόνια τέσσερα σχολικά συγκροτήματα, (17ου, 7ου, 11ου Δημοτικού και 1ου 

Γυμνασίου) χάσκουν σε ερειπιώδη κατάσταση. Ανάστατοι οι γονείς και οι κηδεμόνες, 

βλέπουν κάθε χρόνο τα παιδιά τους να στοιβάζονται σε αίθουσες - κουτιά, να κάνουν 

διάλειμμα σε απαράδεκτες συνθήκες και μαζί με τους εκπαιδευτικούς των σχολείων 

διαμαρτύρονται. Απευθύνονται στη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης ή στο 

Υπουργείο Παιδείας, αλλά τους πετούν σαν «μπαλάκι» στις υπηρεσίες του Δήμου. 

Ένα τείχος ανευθυνότητας ορθώνεται ολοένα ψηλότερο και η σχολική ζωή συνεχίζεται 

για πέντε χρόνια διαρκώς επιδεινούμενη για όλους. 

 

Το σεισμόπληκτο 28ο Νηπιαγωγείο, συστεγάζεται με το 22ο. Τα κοντέινερ για τους 

μαθητές αποτελούν πάγια πρακτική, όπως και η συστέγαση σχολείων, καθώς το 28ο 

Νηπιαγωγείο ξεκίνησε τη χρονιά με 37 νήπια και δύο νηπιαγωγούς, η μία εκ των 

οποίων θα έφευγε με γονική άδεια. Γονείς και εκπαιδευτικοί απευθύνθηκαν στη 

«Σε απαράδεκτη κατάσταση σχολεία στο Αιγάλεω» 

https://www.alfavita.gr/ekpaideysi/429286_hilioi-mathites-ektos-ton-sholeion-toys-epi-pente-hronia
https://www.documentonews.gr/article/pente-xronia-ntropis-me-ta-seismoplikta-sxoleia-sto-aigaleo/
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Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης και στο Υπουργείο – μάλιστα έστειλαν και 

επιστολή στο γραφείο του Πρωθυπουργού –, οι οποίοι αποποιήθηκαν την ευθύνη για 

την κατάσταση των σχολικών κτιρίων και τους παρέπεμψαν στο Δήμο, ο οποίος με 

τη σειρά του τους παρέπεμψε στους… προηγούμενους. Λύση δόθηκε, αλλά ήταν 

λύση ανάγκης και εμβαλωματική: οι γονείς πήραν τα νήπια και τα έγραψαν σε άλλα 

νηπιαγωγεία. Σύμφωνα με την πρόεδρο της Ένωσης Συλλόγων Γονέων Αιγάλεω: 

«Για πέμπτη σχολική χρονιά τα σεισμόπληκτα βρίσκονται στην ίδια κατάσταση και 

χωρίς πλέον εργολαβία, το 9ο Δημοτικό υπό έξωση να στριμώχνεται/συστεγάζεται σε 

ένα μερικώς “αναδιαμορφωμένο” σχολικό κτίριο, καθώς οι δυο σχολικές αίθουσες 

έγιναν τρεις. Ακόμη και σε αυτό τα “έργα” δεν ολοκληρώθηκαν πριν από την έναρξη 

της σχολικής χρονιάς, με αποτέλεσμα την αναστολή λειτουργίας του σχολείου στις 

15.9.2023 με απόφαση του δήμου». 

  

Σύμφωνα με Σύλλογο Εκπαιδευτικών Π.Ε. Αιγάλεω το 17ο Δ.Σ Αιγάλεω εδώ και τρία 

ολόκληρα χρόνια λειτουργεί με πολλά προβλήματα, «κομματιασμένο» σε δύο άλλα 

διδακτήρια και συνεχίζεται η ίδια κατάσταση για 4η χρονιά. Συγκεκριμένα: η μεταφορά 

των μαθητών με πούλμαν, αρχικά στο 5ο Δ.Σ (2019-2020) και ύστερα στο Ειδικό 

(2020-2023) γίνεται με ευθύνη του Δήμου. Υπάρχουν παράπονα για καθυστερήσεις 

το πρωί και το μεσημέρι όπου επιστρέφουν για να συνεχίσουν το ολοήμερο 

πρόγραμμα. Οι μαθητές καθημερινά «απολαμβάνουν» πραγματικά μια «τουριστική 

περιήγηση» μέσα στην ίδια τους τη γειτονιά. Τα υπόλοιπα τμήματα φιλοξενούνται σε 

αίθουσες που έχει παραχωρήσει το 2ο Γυμνάσιο. Δυστυχώς τα διαφορετικά ωρολόγια 

προγράμματα και διαλείμματα, το μάθημα Φυσικής Αγωγής του Γυμνασίου το οποίο 

γίνεται φυσικά στο μοναδικό προαύλιο του Γυμνασίου στο οποίο όμως υπάρχουν 

ισόγειες αίθουσες που κάνουν μάθημα τα τμήματα του Δημοτικού δημιουργούν 

τεράστια προβλήματα στη διδασκαλία. Ο θόρυβος, οι φωνές δημιουργούν 

νευρικότητα και δεν επιτρέπουν τη συγκέντρωση των μικρότερων μαθητών. Οι 

αίθουσες που έχουν βρεθεί για να λειτουργήσει το 17ο Δ.Σ είναι συνολικά 10 αντί για 

12. Αυτό έχει αποτέλεσμα να συνενώνονται 4 τμήματα σε 2 αίθουσες. Αν 

προσθέσουμε εδώ και τις ειδικότητες των εκπαιδευτικών που είναι υποχρεωμένες να 

μετακινούνται και σε άλλα σχολεία αντιλαμβάνεται κανείς πόσο δύσκολο είναι να γίνει 

πλήρη ανάπτυξη ενός κανονικού ωρολογίου προγράμματος διδασκαλίας. Οι μαθητές 

είναι εκτεθειμένοι στις άσχημες καιρικές συνθήκες (κρύο και βροχή το χειμώνα-ήλιος 

και ζέστη το καλοκαίρι) καθώς δεν υπάρχουν στεγασμένοι ή εσωτερικοί χώροι για να 

προφυλαχθούν όλοι.  

 

https://www.documentonews.gr/article/enosi-goneon-aigaleo-anoixti-epistoli-ston-prothypoyrgo-gia-desmeyseis-gia-asfali-sxoleia/
https://www.hellenicparliament.gr/UserFiles/c0d5184d-7550-4265-8e0b-078e1bc7375a/12224356.pdf


Οι τουαλέτες είναι άλλο ένα σοβαρό ζήτημα. Αρχικά (2019-2020) χρησιμοποιήθηκαν 

χημικές τουαλέτες, οι οποίες όμως όπως αντιλαμβανόμαστε δημιουργούν κινδύνους 

για την υγεία των μαθητών. Σήμερα χρησιμοποιούνται οι τουαλέτες του 2ου 

Γυμνασίου με όλους τους κινδύνους που η συνύπαρξη μικρών και μεγάλων παιδιών 

μπορεί να δημιουργήσει. Να σημειωθεί ότι πρόβλημα με τις τουαλέτες υπήρχε και στο 

14ο Δημοτικό σχολείο στο οποίο συστεγάζεται το 9ο Δημοτικό Σχολείο καθώς και στο 

Ειδικό Γυμνάσιο –Λύκειο (ένα από τα μεγαλύτερα σχολικά συγκροτήματα του 

Δήμου Αιγάλεω, όπου φοιτούν μαθητές και μαθήτριες από διάφορες περιοχές της 

Αττικής). Το μάθημα της Πληροφορικής γίνεται με μεγάλη δυσκολία καθώς στο 2ο 

Γυμνάσιο η αίθουσα πληροφορικής δεν επαρκεί για να καλύψει τις ανάγκες όλων των 

τμημάτων, ενώ στο Ειδικό Σχολείο (παλιό 15ο Δ.Σ) δεν υπάρχει αίθουσα 

πληροφορικής και σύνδεση διαδικτύου (και αυτό το κτήριο χρειάζεται επισκευές, 

διαμόρφωση και συντήρηση).  

Με τη λειτουργία του 17ου Δ.Σ σε δύο κτήρια ταυτόχρονα έχει διασπαστεί η ενότητα 

και η σύνδεση των μαθητών μεταξύ τους. Κάθε χρονιά οι μαθητές, ανάλογα με τα 

τμήματα, χωρίζονται. Σε αυτές τις συνθήκες η σχολική βιβλιοθήκη δεν λειτουργεί, δεν 

μπορούν να οργανωθούν σχολικές γιορτές, οι εκδρομές, οι παρελάσεις κλπ. Το 

κτήριο του 17ου Δ.Σ δίνει την εικόνα ενός σχολείου φαντάσματος. Με τον εργολάβο 

πότε να ξεκινάει και πότε να σταματάει, με μπάζα πεταμένα στην πλαϊνή αυλή, 

αφύλακτο κυριολεκτικά παραδομένο στις συχνές κλοπές και στη λεηλασία του 

εκπαιδευτικού και αθλητικού υλικού (έχουν καταγραφεί από την αστυνομία) ενώ, για 

άλλη μια φορά, οι εργασίες έχουν σταματήσει εντελώς. Το 2023 φεύγει και το 

στοιχειώδες, η στέγαση των μαθητών και συνακόλουθα οι υποτυπωδώς ανεκτές 

συνθήκες για διδασκαλία, είναι μια τρύπα στην πολιτική πρακτική των υπευθύνων. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

 

1. Πώς σκοπεύετε να παρέμβετε, ώστε να επιλυθούν όσο πιο σύντομα γίνεται τα 

προβλήματα στα ως άνω σχολεία του Δήμου Αιγάλεω; 

2.  Πραγματοποιήθηκαν οι παρεμβάσεις που προέβλεπε το πρακτικό καταλληλόλητας 

για τη συστέγαση του 9ου Δημοτικού σχολείου Αιγάλεω με το 14ο Δημοτικό σχολείο 

(αρ. πρωτ. ΥΣ 8817, 4/8/2023); 

3. Πώς σκοπεύετε να παρέμβετε, ώστε να αποκατασταθεί και να δοθεί άμεσα οριστική 

λύση στην αντιμετώπιση του σοβαρότατου κτιριακού προβλήματος του 17ου  

https://www.documentonews.gr/article/pente-xronia-ntropis-me-ta-seismoplikta-sxoleia-sto-aigaleo/
https://www.enikos.gr/society/aigaleo-eikones-ntropis-toualetes-tou-eidikou-gymnasiou-lykeiou/1914675/
https://www.enikos.gr/society/aigaleo-eikones-ntropis-toualetes-tou-eidikou-gymnasiou-lykeiou/1914675/


Δημοτικού Σχολείου Αιγάλεω, που θεωρείται σεισμόπληκτο από το 2019, έχει 

λεηλατηθεί και έκτοτε δεν έχει γίνει καμία προσπάθεια αποκατάστασης; 

4. Πώς σκοπεύετε να παρέμβετε, ώστε να βρεθεί μόνιμη λύση στέγασης του 9ου 

Δημοτικού Σχολείου Αιγάλεω; 

5. Πώς σκοπεύετε να παρέμβετε, ώστε να ελεγχθούν όλα τα σχολεία, να 

πραγματοποιηθούν ουσιαστικοί έλεγχοι και να παρασχεθούν πιστοποιητικά 

καταλληλόλητας; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  

 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 




